



KÖRÖSTETÉTLENI HÍREK

Köröstetetlen Község Önkormányzatának lapja · Megjelenik időszakonként 300 példányban

Tisztelt Köröstetétleniek!

Nagy örömünkre újabb lapszámhoz érkezett a megújult Köröstetétleni Hírek. A visszajelzések alapján a lakók szívesen veszik kézbe az újságot, elolvasás után sokan megőrzik azt. Az Önkormányzatnál mi is elrakunk egy példányt, valamint a Pest Vármegyei Könyvtár archívumába is kerül belőle. A Képviselő-testület tagjaival az elmúlt időszakban sem tétlenkedtünk. Szokásomhoz híven engedjék meg, hogy röviden összefoglaljam az előző lapszám megjelenése óta történeteket.

Kulturális rendezvényeink színvonalasak, ingyenesek, mindenki számára nyitottak. Az adventi programsorozattal zártuk az előző évet. Három év után sikerült ismét megvalósítani a téli időszak legnépszerűbb programját, a szánkódomb kialakítását. Megrendeztük a Magyar Kultúra Napját, a Költészet Napját, ismét csatlakoztunk a Te szedd! országos szemétygyűjtő akcióhoz. Magánszemélyeknek és a Civil Szervezeteknek köszönhetően nyilvános bálók, programok voltak a közösségi színhelyeken. Nemzeti ünnepeinket méltó módon ünnepeltük, közösen a Református Iskolával és

Óvodával. Új rendezvényünk a Tetétleni Tavaszi Piknik, amely megrendezéséhez a LEADER csoport 905.000 Ft támogatást nyújtott! Fejlesztéseink közül idén az első volt az új színpad elkészítése a Művelődési Házban. A szabadidő parkban kosárlabda palánk, pad, új napvitorla kerül kihelyezésre. Beszerzésre került egy síkfalmetsző adapter, amely a kerékpárutat szegélyező bokros, cserjés részek gondozásában nyújt segítséget. Berendezésre kerültek a Civil Ház szobái, helységei. A Nagykőrösi Arany János Közérdekű Muzeális Gyűjtemény jóvoltából egyedülálló kép és dokumentum másolatok kerültek a Civil Házba. Az Iseki kommunális kisgéphez új seprű adaptert vásároltunk, mivel a régi elkopott. Az Országfásítási Programban sikeresen pályáztunk. Az igényelt fákat a település különböző pontjain ültettük el. A Pest Vármegyei Közgyűlés elnökétől, Szabó Istvántól informatikai eszköz támogatást vehettünk át, nyertes pályázatról kaptunk határozatot a Magyar Falu Programban. Ebből a keretből a Civil Ház udvarának fejlesztését szeretnénk elvégezni. Megtörtént a József Attila utca sérült útburkolatának javítása. A szennyvíz átemelő

szivattyúk teljesen új elektronikus vezérlést kaptak, a több évtizede üzemelő rendszer helyett. Az utcai közvilágítási lámpatestekben csoportos fényforrás csere történt. A közterületek gondozása, karbantartása, tisztán tartása kiemelt fontosságú, ezért a Szolnoki úton nagy szabású gallyazási munka történt, kiültetésre kerültek a szebbnél szebb virágok a közterületeinken, és a fűnyírást is folyamatosan végezzük. Az első köztéri játékok is megérkeztek az Árpád - ligetbe. A lakosság részére lehetőséget biztosítottunk konténerben a zöldhulladék elhelyezésére.

Végül, de nem utolsó sorban a június 9-ei választásokkal kapcsolatban szeretnék információkat adni. A szavazás reggel 06.00 órától 19.00 óráig tart. Személyazonosságot igazoló okmányt (érvényes személyi igazolvány, útlevél vagy jogosítvány) és lakcímkártyát szükséges magával vinnie! Érvényességüket mindenki ellenőrizze le! Mindenki négy darab szavazólapot fog kapni (Európai Parlament lista, Pest vármegyei közgyűlés lista, önkormányzati képviselőjelöltek, polgármesterjelöltek). Mozgójárát a legegyszerűbb az interneten igényelni, a választási irodában csak személyesen vagy meghatalmazással lehet.

Arra kérek mindenkit, hogy vegyen részt a választáson, és éljen demokratikus választójogával!

*Pásztor Roland
polgármester*



DALMA DANCE CLUB S.E.

A Dalma Dance Club 1998-ban alakult Győrfi Dalma vezetésével Törökszentmiklóson. Mára több, mint 70 településen, 5 megyében, közel 1000 tanulóval folynak az oktatások. Több műfajjal ismerkedhetnek meg a gyermekek: moderntánc (hip-hop, dance, show), mazsorett (tradicionális, modern, twirling), akrobatikus rock and roll.

A tanulók rendszeresen vesznek részt fellépéseken, versenyeken, hazai és nemzetközi fesztiválokon. Jártak már többször Görögországban, Lengyelországban, Olaszországban, Bulgáriában, Montenegróban és Portugáliában. Jelentős sikereket értek el a táncosok több Európa-bajnokságon is.

A köröstetétleni tagozat több éve sikeresen működik moderntánc és mazsorett szakirányokkal. A csoport tagjai rendszeresen lépnek fel helyi és környékbeli rendezvényeken, valamint az országos versenyek állandó részt-



vevői, amelyekről rendszerint arany- és ezüstérmekkel térnek haza.

Az órák minden kedden 15 órától kezdődnek a művelődési házban. Minden táncoskedvű gyermek jelentkezését várjuk már 4 éves kortól!

Tagozatvezető és felkészítőtanár:

Nagy Tünde

Elérhetőségek:

Győrfi Dalma 0630/34-94-266,

Nagy Tünde 0630/904-4308.





2024. JÚNIUS 9.

HELYI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS

NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS

EURÓPAI PARLAMENTI VÁLASZTÁS

Részletes tájékoztatásért látogassa meg a www.valasztas.hu weboldalt, vagy forduljon a polgármesteri hivatalban működő helyi választási irodához.



NEMZETI VÁLASZTÁSI IRODA





KÖRÖSTETÉTLÉN GYERMEKNAP

**MÁJUS 25.
SZOMBAT 9 ÓRÁTÓL
ÁRPÁD LIGET**

PROGRAMOK:

10:00 CSALÁDI VETÉLKEDŐ

11:30 DALMA DANCE

TÁNCBEMUTATÓ

12:00 EBÉD

13:30 JÉGKRÉM

14:00 BAB TÁRSULAT

INTERAKTÍV ELŐADÁS

15:00 CSALÁDI VETÉLKEDŐ

DÍJKIOSZTÁS

**KARSZALAGOKAT
2024.05.14-TŐL LEHET
IGÉNYELNI!**

**A RENDEZVÉNYT A KÖRÖSTETÉTLÉNI LAKCÍMMEL
RENDELKEZŐ, KÖRÖSTETÉTLÉNHEZ KÖTÖDŐ
GYEREKEK, A HELYI ISKOLÁBA ÉS
ÓVODÁBA JÁRÓ GYEREKEK,
ÉS TESTVÉREI LÁTOGATHATJÁK!
NEKIK A RENDEZVÉNY INGYENES,
DE REGISZTRÁCIÓHOZ KÖTÖTT!**

FELNÖTT BELEPŐ JEGY: 1000,-FT

**RENGETEG AJÁNDÉK
ÉDESSÉG, UGRÁLÓVÁR!**

**A RENDEZVÉNYEN KÉP ÉS HANGFELVÉTEL KÉSZÜLHET!
A MŰSORVÁLTOZÁS JOGÁT FENNTARTJUK!**



Jászkarajenői Rendőrség beszámolója

FELHÍVÁS CSALÁSOKRA!

Az ún. „Végrehajtással” és „ingóságok lefoglalásával” fenyegető csalás! Az elkövetők telefonon keresik meg a sértetteket otthonukban. A hívó magát egy végrehajtó iroda munkatársának vagy bírósági dolgozónak adja ki, és azt állítja, hogy a sértett ellen tartozás miatt végrehajtási eljárás folyik. A csalók azt állítják, hogy a sértettnek azonnal át kell utalnia a tartozását a megadott bankszámlaszámra, ellenkező esetben a végrehajtó – akár pár órán belül – rendőrökkel együtt megjelenik lakásán, és ha kell a lakását is „feltörik” azért, hogy a tartozás fejében onnan ingóságokat foglaljanak le. Az elkövetők igyekeznek a hivatalos eljárás látszatát keltetni, ügyszámot is kitalálnak, többnyire forintra pontos összeget jelölnek meg.

Amennyiben ilyen telefonhívás érkezik Önnek:

gyanakodjon, igyekezzen tisztázni, hogy valós-e a hívás; ellenőrizze a lakóhely szerinti bíróságon, hogy folyik-e ön ellen végrehajtás; minden esetben kérje el a hívó fél nevét, telefonszámát, a végrehajtói iroda adatait, ragasszkodjon a személyes ügyintézéshez; semmiképpen se utaljon pénzt!

A digitalizáció térhódítása révén egyre hangsúlyosabbá válik az elektronikus pénzforgalom, ezzel párhuzamosan pedig megfigyelhető, hogy a sikeres visszaélések száma és aránya is növekszik. A bűnözők nem a pénzügyi intézményeket, illetve infrastruktúráját támadják, elsősorban a fogyasztók megtévesztése, érzelmi manipulálása révén érnek célra.

Trükkös tolvajok:

Az utóbbi időben egyre gyakrabban lehet találkozni adománygyűjtőkkel, utcai árusokkal, magukat közüzemi szolgáltató munkatársnak kiadó személyekkel. Sok esetben az „adománygyűjtők” valamilyen nemes célra hivatkoznak, az árusok nagyon jó áron kínálnak szinte

használatlan termékeket, a közüzemi szolgáltató munkatársai „túlfizetésre” hivatkozva próbálják megszerezni a gyanútlan áldozatok pénzét. A trükkös tolvajok célja, hogy a bejussanak otthonába és a figyelmét elterelve megszerezzék pénzét, értékeit.

– Ajtónyitás előtt győződjön meg róla, hogy ki akar bejutni Önhöz! Soha ne engedjen be idegent

a lakásába, amíg meg nem győződik arról, hogy valóban hivatalos szervtől érkezett! (kártya, igazolvány)

– Idegennek ne váltson pénzt, ne adja ki kezei közül pénzét, bármit is ígérnek érte!

– Lehetőség szerint ne tartson otthonában nagyobb pénzüsszeget!

– Figyelem! Pénzt csak a postás hoz!

Zseblopás:

A zsebtolvajok leggyakrabban zsúfolt bevásárlóközpontokban, tömegközlekedési eszközökön tevékenykednek, ahol az emberek figyelmetlenségét, könnyelműségét kihasználva főleg pénztárcát, iratokat, mobiltelefont tulajdonítanak el.

– Fokozottabban figyeljen értékeire, ha forgalmas helyen tömegben tartózkodik, utazik!

(váltáskáját maga előtt fogva közlekedjen).

– Ne tartson okmányokat, értékeket hátizsák, hátitáska külső zsebeiben!

– Ne tegyen egy helyre pénztárcát, csekket, hitelkártyát, iratokat, mobiltelefont!

(Viszonylag biztonságos tárolási helyek a belső zsebek, vagy a kézre, lábra erősíthető, övön

hordható, illetve a ruházat alatt nyakba akasztva viselhető táskák.)

– Bankkártyája mellett soha ne legyen ott a PIN kód!

– Vásárláskor, az áru válogatásakor soha ne tegye le táskáját, pénztárcáját bevásárlókocsira, pultra!

– A megvásárolt és kifizetett árut se hagyja felügyelet nélkül és a gépkocsiba történő bepakolás

során is ügyeljen értékeire!

– Ha hosszabb időn keresztül gyanúsán viselkedő személyt lát maga mellett, ellenőrizze

értékeinek meglétét!

– Ha tetten éri a tolvajt hangosan kérjen segítséget, értesítse a rendőrséget!





Mozaikok Kőröstetétlen múltjából (2.)

A vén gulyás nyomában

Arany János 1851–től 1860–ig tanított a nagykőrösi főgimnáziumban. Ebben az időszakban írta fantasztikusan szép balladáit és különösen nagy érdeklődést mutatott az ősi magyar múlt iránt.

1855–ből származik három Tetétlenhez kötődő csodálatos költeménye: A vén gulyás, A vén gulyás temetése és A tetétleni halmon.

„Nagykőröstől északkeletre terül el a tetétleni pusztá. A város legjobb földjei vannak erre felé. Szép tanyáit akkoriban a város legjobb birtokosai mondták magukénak. Ezek közé tartozott inárcsi Farkas Elek, aki egyben a református egyház világi vezetője is volt.” 1855–ben kirándultak hozzá Aranyék. Vele tartott Szilágyi Sándor tanártársa, aki később történész professzorként, akadémikusként vált ismertté. Az alkalmat az adta, hogy a Farkas család nevelője, Deák József bekerült a gimnáziumba tanárnak, s Aranyékát kivitte volt gazdája birtokára.

„Ez alkalommal ösmerte meg az öreg Csonka Márton gulyást, ki több volt száz évesnél, s ki már Farkas Elek nagyapjánál is szolgált.”

Srtóbl Alajos nagykőrösi Arany bronzból készült mellszobrának meghatározó része a vén gulyás alakja. Marci bácsi varkocsba font hajjal, botjára támaszkodva réved vissza a múltba. (A pásztorbot felirata eredetileg ez volt: „A becsület erősebb, mint az oroszán!” Az első világháború alatt a vékony terméskőből faragott bot felső része letörött.) A sokat tapasztalt öreg gulyás, a hűség megtestesítője, 1855–ben örökre lehunytá szeméit. Farkas Elek vén szolgája előtt tisztelgve különleges temetést szervezett. (Ő maga művészi vénával rendelkezett, ezt bizonyítja a temetés módja, egyedisége, pompája is.)

A temetésről szól az országosan népszerű Vasárnapi Újság 1855.február 25. számában megjelent híradás:

„Rendkívüli temetés. A tetétleni pusztán Csonka Márton nevű 100 esztendőös gulyás halt meg Farkas Elek úr szolgálatában, akinek nagyapjánál is gyakorolta ezt a mesterséget, és olyan szertartással temették el, melynek híre be nem futja a világot ...

A temetés vasárnapra esvén, ... nagy népsokaság gyülekezett össze. Egy sze-

kér feketével volt bevonva, arra tették a 100 esztendőös gulyás koporsóját, s negyvennyolc ökröt fogtak a szekér elé, minden ökörnek fekete fátyol lobogott a szarván... A szekér előtt ment az egész gulya, melyet az öreg őrzött, a szekér után a tenger nép, legutól pedig az egész ménes...”

Ezen eseményről írta Arany szívhez szóló szép költeményét: A vén gulyás temetése címűt.

De hol is van eltemetve Marci bácsi? Sokan és sokáig kutatták, míg fény derült a temetés helyszínére. Köszönhetjük ezt Nagy Lajos nagykőrösi városi fogalmazónak, aki hosszas nyomozás után eljutott jánoshidi Molnár Zsigmond jászkarajenői plébánoshoz. A plébános úr 1930. november 20–án írt levelében arról tájékoztatta a városi fogalmazót, hogy a Tószegi Plébánián a Halotti Anya-

könyvben meglelte Csonka Márton halotti adatait. (Azért kereste Tószegen, mert 1862. május 1. óta van Jászkarajenőn katolikus pap, Alsókara (Kara-Szent-György) és Felsőkara (Kara-fényszaru) 1862 előtt Tószeghez tartoztak egyháziilag.) A halotti anyakönyvi kivonat a következőt tartalmazza:

Halottlevél

Latinul: Magyarul:
A halálozás napja 1855.január 14.
A megholtak neve Csonka Márton nőtlen
Állása közrendű
Lakóhelye Tetétlen
Életkora 90 éves
Temetési helye, napja Kara-fényszaru

jan. 16.

Észrevételek: A megholt egész életét Farkas Elek tetétleni birtokos úr szolgálatában töltvén, ugyanezen családtól szokatlanul nagy ünnepélyességgel temettetett el.

Marci bácsi Jászkarajenőn van eltemetve, ahol soha nem járt, hiszen az ő életében Jászkarajenő még nem létezett. A vén gulyás sírjának behatárolása 1931. április 19–én megtörtént.

Kőröstetétlen rendkívül büszke Arany János tetétleni vonatkozású verseire. Gyakran elhangzanak diákok, felnőttek előadásában ünnepeken, rendezvényeken. Községünk történelmi tárgyi emlékekben nem bővelkedik, annál inkább irodalmi gyöngyszemekben. Mindannyiunk feladata, hogy ápoljuk, tartsuk életben Tetétlen Arany-kultuszát!

Vágó Béla önkormányzati képviselő

Az idézetek Törös László: Arany János Nagykőrösön c. művéből származnak.

Vác egyházmegye
püspöksége

Halottlevél.

Alulírott ezennel hivatalosan bizonyítom, hogy a
Erdősegi római katolikus plébánia halottak anyakönyve
 kötet *lapján az 1855. évi ezer nyolcvanötödik* – ik
 év *január* hó *tizennegyedik* napjáról a következők foglaltaknak:

Pályá száma	7	7
Éve, havi, napja a halálozásnak	1855. jan. 14.	1855. jan. 14.
Halott neve	Martinus Csonka csalóba pléb.	Csonka Márton nőtlen kőrösi
Állása	Tetétlen	Tetétlen
Életkora	90 éves	90 éves
Halálozás oka	—	—
Halálozás helye	Kara-fényszaru 16. jan.	Kara-fényszaru jante
Halott anyja	Lucius György plébános	György Lukács kőrösi plébános
Halott anyja	—	—
Halott anyja	—	—

Kelt Tószegen 1930. évi november hó 16-án.

Jánoshidi Molnár Zsigmond
jászkarajenői plébános



Önkormányzati Hivatal:

Ügyfélfogadási idő:

Hétfő: 08:00–12:00 12:30–16:00

Kedd: nincs ügyfélfogadás

Szerda: 08:00–12:00 12:30–16:00

Csütörtök: nincs ügyfélfogadás

Péntek: 08:00–12:00

Telefonszám: 0653/368–005

E-mail: postmaster@polghivkorostetlen.t-online.hu

Járáshivatal Ügysegéd

ügyfélfogadása (Köröstetétlen):

Minden hónap első péntek: 08:00–09:30

Telefonszám: 0620/246–29–75

Kormányablak (Abony)

2740 Abony Kossuth Lajos tér 1.

Ügyfélfogadási idő:

Hétfő: 08:00–18:00

Kedd: 08:00–16:00

Szerda: 11:00–19:00

Csütörtök: 09:00–16:00

Péntek: 08:00–14:00

Telefonszám: 0653/360–345,

0653/360–446, 0653/360–447

Községi Könyvtár nyitvatartás:

Kedd: 09:30–17:30

Csütörtök: 08:00–12:00

Könyvtáros: Koncz Margit

E-mail: ktkonyvtar2745@gmail.com

Ceglédi Közös Önkormányzati Hivatal:

Ügyfélfogadási idő:

Hétfő: 12:30–18:00

Kedd: 08:00–12:00

Szerda: 08:00–16:00

Csütörtök: Zárva

Péntek: 08:00–12:00

2700 Kossuth tér 1. Tel.: 0653/511–400

Református Általános Iskola

2745 Köröstetétlen Szolnoki út 1.

Telefonszám: 0653/368–213

E-mail: korostetetlen@reformatusiskola.hu

Református Óvoda (Köröstetétlen)

2745 Köröstetétlen Kocséri út 10.

Telefonszám: 0653/368–007

E-mail: korostetetlenrefovi@gmail.com

Falugazdász: Zsidai Péter falugazdász

Telefonszám: 0620/246–9061

Római Katolikus Plébániahivatal

Plébános: Molnár Péter atya

2740 Abony Kossuth tér 14.

Tel.: 0653/360–045, 0620/359–42–21

E-mail: molnar.peter@vaciegyhazmegye.hu

Református Egyházmegye (Jászkarajenő)

2746 Jászkarajenő Fő út 82.

Telefonszám: 0653/366–037

E-mail: jaszkarajeno.ref@gmail.com.

Rendőőr (Jászkarajenő)

2746 Jászkarajenő Rákóczi út 12.

Telefonszám: 0653/505–862, Járőr mobil: 0620/213–46–97

Orvosi rendelő:

Telefonszám: 0653/368–054 (Köröstetétlen) rendelési időben elérhető

0653/366–031 (Jászkarajenő) rendelési időben elérhető

Rendelési időn kívül hívható központi ügyelet: Szóbeli tanácsadásra használható telefonszám: 0620/938–92–69

Gyermek orvosi ügyelet:

2700 Cegléd Kárpáti Aurél u. 9.

Telefonszám: 061/301–69–69

Felnőtt orvosi ügyelet:

2700 Cegléd Kossuth Ferenc utca 17.

Telefonszám: 061/301–69–69

Fogorvos (Jászkarajenő)

0630/981–15–14 előzetes bejelentkezés szükséges

Védőnő: Véghné Godó Anikó

Telefon: 0653/366–022 (Jászkarajenő)

E-mail: vedonok.jaszkarajeno@gmail.com

Családsegítő szolgálat: Gyarmati Andrea

Telefonszám: 0653/505–130 (Cegléd), 0670–932–87–78

Gyógyszertár:

Csontos Patika Bt. fiókgyógyszertára

Hétfő: 11:00–12:00

Szerda: 13:00–14:00

Telefonszám: 0653/362–691

Állatorvosi rendelés Dr. Gubik Zoltán

2747 Törtel Szent István út 7.

Telefonszám: 0620/424–74–60

E-mail: gubikcsalad@gmail.com

A rendelési időről telefonon lehet tájékoztatást kérni.

Volánbusz információ (Cegléd)

Telefonszám: 0653/310–605

MÁV információ (Cegléd)

Telefonszám: 0653/311–024

Vízvíz (Köröstetétlen)

Telefonszám: 0653–368–001,

OPUSZ TITÁSZ hibabejelentés: 0680/210–310

TIGÁZ hibabejelentés: 0680/477–333

KÖZVILÁGÍTÁS HIBABEJELENTÉS: <https://kozvilhiba.hu>

Temetkezés (Jászkarajenő): 0653/366–193